

新聞發布 <http://www.moeaidb.gov.tw/external/ctrl?PRO=news.NewsView&id=17744>

標題	馬總統參訪慶鴻機電公司	發布日期	2015-05-23 10:55
		修改日期	2015-05-23 13:13
內容	 <p>總統、經濟部沈榮津次長等一行人，於 5 月 23 日參訪位於台中精密機械園區，我國第一大並名列全球第五大的放電加工機大廠--慶鴻機電工業股份有限公司，王武雄董事長偕同一級主管親自接待，並為總統介紹慶鴻機電公司最新之研發成果及高階放電加工機產品，同時安排參觀生產現場。</p> <p>總統與慶鴻機電公司王董事長交流時，除了仔細聽取慶鴻機電對於公司未來發展及全球布局簡報，也對於慶鴻機電公司專注於放電設備本業發展，以及每年至少提撥營業額 3% 進行研發創新表示肯定，包含推出自製控制器及線性馬達兩項工具機關鍵零組件，同時在國際上首創最快速（6 秒鐘）自動穿線裝置，帶領台灣品牌與日本、瑞士產品形成三足鼎立局面，產品暢銷兩岸及國際市場，被中國大陸業界認為放電加工機發展的奇蹟。也由於慶鴻機電公司在研發創新之努力，因此在台北國際工具機展之「工具機研究發展創新產品競賽」中，自民國 94 年起每屆均能獲獎，可以說是我國工具機創新研發典範。</p>		

慶鴻機電公司王董事長在交流時也建議政府，央行在調控匯率上應可考慮「讓台幣適度貶值」以協助機械產業提升產品外銷之國際競爭力。總統回應時表示，目前日韓雖然採取弱勢貨幣來增強出口競爭力，但同時也產生輸入型通貨膨脹之問題，台灣許多工業原料仰賴進口(例如：鑄件主要原料-鐵砂，或者石油、天然氣等能源類)，若貨幣貶值，則會間接造成成本增加，因此新台幣匯率將由外匯市場供需來決定其價位，央行尊重市場機能。

總統在參訪過程中，稱許慶鴻機電公司在放電加工機領域之用心，努力創造產品競爭優勢，展現出擴大企業版圖的企圖心。同時敬佩王董事長照顧本地勞工的堅持，慶鴻機電公司內 100% 僱用本地勞工，此舉不僅創造在地就業，更展現深耕中部地區的決心。

慶鴻機電公司積極從事產學合作，除了提供勤益科大學生暑期實習機會 (100 ~ 102 年) 外，目前正積極規劃與台科大、嶺東科大、修平科大、虎尾科大等技職院校進行相關產學合作，除進行產學技術研發外，也將帶領學生進入工具機產業，培植未來發展人力。同時，為提升學界設備能量，促進學生所學與產業實務結合，慶鴻機電公司也捐贈工具機給勤益科大、虎尾科大及中興大學等學校，以促進學術研究與實習應用，縮短學用落差。

慶鴻機電公司創立於 1975 年，自成立以來，即持續落實自有產品的競爭優勢，專注發展放電業機種，並不斷提升生產製造能力，以提供客戶高品質的產品與服務，並於 2014 年獲選為第二屆卓越中堅企業廠商。因此，在穩紮穩打的堅持下，成功奠定放電加工機 CHMER 的國際品牌，在台灣的放電加工機市場中一枝獨秀。

慶鴻機電公司能成為業界標竿，主要因素在於公司對人才培育持續不斷投入，以及集團內部不斷創新求變與深耕技術。現階段工具機產業的關鍵核心控制器部分也交由集團內公司自行開發與生產，所有產品之重要零組件自主性高達 90% 以上。

工業局發言人：呂正華副局長

聯絡電話：02-27541255 分機 2902；行動電話：0919-040458

電子郵件信箱：jhleu@moeaidb.gov.tw

業務聯絡人：蔡妙慈科長

聯絡電話：02-27541255 分機 2121、0952-201511

電子郵件信箱：mttsai@moeaidb.gov.tw